
 

COMUNE DI STRADELLA 
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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 20 DEL 28-07-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  ventotto del mese di luglio, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento delle 
altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO A MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO A 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   15 – ASSENTI:    2 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco, in apertura di seduta, così interviene secondo la trascrizione della 
registrazione: 
“Negli ultimi anni, abbiamo verificato quanto sia fondamentale avere una sanità pubblica 
forte, accessibile e di qualità. La pandemia ci ha insegnato, talvolta con durezza, quanto 
conti avere ospedali all’altezza delle sfide del presente e del futuro. 
Dall’inizio della legislatura è stato attivato un rapporto proficuo con la Direzione Strategica 
dell’ASST, finalizzato allo scopo comune valorizzazione della nostra struttura ospedaliera. 
A dicembre, in questa sede, comunicavo quali erano i progetti in campo. In questi giorni, 
con l’inizio di questi lavori, arriva la risposta concreta da parte dell’Azienda Socio Sanitaria 
Territoriale di Pavia. La progettualità prevede la realizzazione di un Ospedale di Comunità 
presso il presidio Ospedaliero di Broni-Stradella cui è stata associata una più ampia 
riorganizzazione dei reparti per acuti del presidio, comprendenti le Unità Operative di 
Chirurgia Generale, Ortopedia, Ostetricia Ginecologia, Riabilitazione specialistica e 
generale geriatrica, con l’intento di incrementare il numero dei posti letto attivi a supporto 
del Pronto Soccorso e dell’attività chirurgica elettiva in regime di degenza o di bassa 
complessità chirurgica. Il Presidio Ospedaliero Unificato di Broni-Stradella è il nosocomio 
più moderno e di recente costruzione rispetto all’intero patrimonio della ASST Pavia. Infatti 
è stato realizzato e inaugurato nel 2009 già con criteri costruttivi moderni, in linea con il 
Decreto Ministeriale 70 che indica i nuovi standard strutturali ospedalieri. Pertanto, la 
struttura non ha la necessità di interventi di riqualificazione ma interventi di rimodulazione 
dei reparti in funzione di adeguarli alle nuove esigenze socio sanitarie del territorio. Il 
progetto di ristrutturazione, che è oggi in corso di attuazione, riguarda il rifacimento 
dell’impermeabilizzazione e efficientemento energetico del tetto, ampliamento del Pronto 
Soccorso con la realizzazione di una stanza di isolamento per pazienti affetti da malattie 
infettive, tutte le stanze saranno con pareti vetrate al fine di non lasciare mai soli i pazienti. 
Il rinnovamento delle aree di degenza e dei reparti che determineranno la modifica dei 
posti letto accreditati come segue: Chirurgia Generale 21, Ortopedia 13, Riabilitazione 30, 
Medicina Interna 42, Day Hospital 5, Bassa intensità chirurgica 5, Macro attività 
ambulatoriale complessa 8, Ospedale di Comunità 20 posti. Considerati i 20 posti letto 
dell’Ospedale di Comunità, che di fatto vanno a sostituire gli spazi lasciati liberi dei reparti 
di Ostetricia e Ginecologia, si arriva a 126 posti letto, con una reale implementazione della 
dotazione complessiva. Prima, all’origine, l’accreditamento era per 119 posti letto e a 
giugno 2025 erano ridotti a 61. Sarà realizzata una palestra dedicata agli utenti esterni, 
una palestra dedicata ai pazienti ricoverati e l’introduzione di nuove tecnologie a supporto 
della diagnostica e della terapia. Come si vede, un intervento molto complesso che si 
estende dal tetto al piano terra.  
L’Ospedale di Comunità, è una struttura che rappresenta un tassello fondamentale nella 
riorganizzazione della sanità territoriale, più vicina, più umana, più accessibile. Questa 
struttura nasce con un obiettivo chiaro, prendersi cura delle persone nei momenti in cui 
non è necessario un ricovero ospedaliero tradizionale, ma serve, comunque, una 
assistenza sanitaria continua e qualificata. In altre parole, è un ponte tra l’Ospedale e la 
casa. Un luogo dove il paziente non è solo un caso clinico, ma una persona, con i suoi 
bisogni, i suoi tempi, la sua dignità. Qui troveranno accoglienza soprattutto le persone più 
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fragili, anziani, malati cronici, pazienti dimessi che hanno ancora bisogno di cure, ma in un 
ambiente più familiare e meno ospedalizzato. Dietro a questo progetto c’è un grande 
lavoro di squadra, progettisti, amministrazioni, aziende sanitarie, medici, infermieri, 
operatori sociali e tante professionalità che hanno creduto in un modello di sanità più 
integrato e territoriale. A tutti loro va il nostro più sincero ringraziamento. 
L’Ospedale di Comunità è anche il segno concreto di come stiamo trasformando la sanità, 
da una sanità dell’emergenza a una sanità della prossimità. Da un modello centrato sulle 
grandi strutture a uno che si prende cura delle persone nei luoghi in cui vivono. È un 
cambiamento culturale, prima ancora che strutturale. Viene celebrata una visione, quella 
di una sanità che ascolta, che accoglie, che si fa carico. Una sanità che cammina insieme 
ai cittadini, soprattutto quando sono più fragili. A questi interventi avviati, occorre 
aggiungere l’aumento dei medici e degli infermieri. È in implementazione l’attività 
ambulatoriale. 
Voglio ringraziare tutta la Direzione Strategica, i tecnici, i progettisti, le imprese e 
naturalmente il personale sanitario che, con pazienza e professionalità, continuerà a 
garantire il servizio anche durante questa fase di lavori. Occorre, infine, sottolineare 
l’impegno della stessa Direzione Strategica, che con diligenza e professionalità, mantiene 
alto il servizio offerto alla collettività. Va rilevato che questa struttura è l’unica a non aver 
subito riduzione di posti letto nel periodo estivo. Qui si può affermare “aperto per ferie”, sia 
per attività sanitaria che per lavori. Abbiamo un orizzonte davanti a noi, un Ospedale più 
efficiente, umano e moderno. Questo traguardo sarà possibile solo grazie alla 
collaborazione, alla visione comune e alla determinazione di tutti noi. 
Questa è la comunicazione per quanto riguarda l'Ospedale.” 
 
Il Sindaco, quindi, conclude le proprie comunicazioni e procede con la trattazione 
dell’Ordine del Giorno. 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 20 DEL 28-07-2025 
  
 
OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO 
  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 1244 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 17-09-2025 al 02-10-2025 
  
Lì 17-09-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
  

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 27-09-2025, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
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